

EXPUNERE DE MOTIVE

În ultima perioadă s-a constatat că aplicarea actualelor prevederi ale Legii nr. 16/2000 privind înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Național al Persoanelor Vârstnice, așa cum a fost modificată și completată prin Legea nr. 71/2008, a creat numeroase neînțelegeri la nivelul organizațiilor centrale reprezentative ale pensionarilor, cu privire la modul de:

- informare a instituțiilor statului, locale și centrale, abilitate cu atribuții în domeniul protecției sociale a pensionarilor;
- modul de desemnare și menținere în funcție a persoanelor desemnate să facă parte din Consiliul Național al Persoanelor Vârstnice în funcțiile de președinte și vicepreședinte;
- modul de reprezentare în Comisia Permanentă a Consiliului Național al Persoanelor Vârstnice a organizațiilor centrale reprezentative ale pensionarilor;
- distribuire a subvențiilor acordate organizațiilor și fundațiilor reprezentative ale pensionarilor;
- distribuire a biletelor în stațiunile de odihnă și tratament, primite prin Casa Națională de Pensii.

În dorința stabilirii unui dialog social cât mai sănătos, credem că cel mai important aspect este de a defini modul în care are loc schimbul de informații dintre instituțiile de conducere de la nivel local, central și Consiliul Național al Persoanelor Vârstnice. În același rând, actul legislativ trebuie să permită o mai bună aplicabilitate și să elimine majoritatea provocărilor pe care societatea le întâmpina în acest moment.

Totodată, această inițiativă legislativă își propune să asigure o mai bună reprezentativitate a organizațiilor naționale ale pensionarilor în cadrul Consiliului Național al Persoanelor Vârstnice și Comisiei Permanente a acestuia. Totodată, să asigure atât condiții de distribuire mai echitabilă a subvențiilor acordate din fonduri guvernamentale precum și a biletelor pentru stațiunile de odihnă și tratament, cât și o cale directă de informare cu privire la nevoile reale ale pensionarilor și la scopul anumitor acte legislative care vizează persoanele vârstnice.

Senator Humelnicu Augustin Daniel

SENATOR BOABIU ANCA